

# 凝心聚力促就业 助企引才谋发展

## ——明光市开展千企百校行“人才专列”进校园活动

孙越 刘晓磊

近日，滁州市2023“千企百校行”黄山学院高校毕业生秋季校园招聘明光专场成功举办。本次招聘会聚集了滁州各县(市、区)42家重点企业，提供了生产管理、销售、检测、设计研发等领域的814个优质岗位，吸引了来自黄山学院的1200余名学生到场。

招聘会现场人头攒动，气氛热烈，明光酒业、九洲工业等企业展台前围满了前来咨询和求职的学生，求职学生与招聘企业就工作内容、薪酬福利、发展方向等问题进行了面对面沟通交流。

为确保活动实效，明光市人社局积极与学院紧密联动，通过学校发布了城市宣传片、滁州人才新政和岗位信息，让学生能提前深入了解明光。

龙利得智能科技股份有限公司人事主管李静表示，“非常感谢市里为我们提供这次走进高校招聘的机会，政府和学校合作举办专场招聘，增加了企业招聘的公信力，让我们能精准地对接高校的求职学生，实现了企业和毕业生的双向奔赴。”

同时，本次活动还贴心地附上了一张“返乡车票”，“我们这一次还联系了学院，整理了明光籍在校学生的联系方式，提前给他们发了短信，欢迎他们回到家乡就业。”明光市人社局就业中心尹梅表示。

“我是明光人，听说有专场招聘就过来看看。现在家乡发展得越来越好了，今天在招聘会



上看到了好多明光本土的重点企业，也投了几份简历，希望毕业后能够回到明光建设家乡。”黄山学院大四毕业生王旭表示。

活动现场还设置了政策宣传区和就业指导区，向过往学生发放了明光人才一本通、人文地图宣传册，并安排了职业导师对部分参会学生进行了简历诊断和就业指导。

许多求职学生表示，明光人才政策优厚，发展空间广阔，如果能找到合适的岗位的话，非常

愿意去明光发展。

据悉，自2023年“千企百校行”招聘会启动以来，明光市人社局抢抓“高校毕业生毕业季”黄金期，精准对接企业需求，已在安徽科技学院、安徽理工大学、安徽工业大学、黄山学院等16所高校开展了21场人才招引活动，覆盖学生8000余人，累计接收简历1800余份，达成就业意向1621余人。

## 岭上风景「研学游」



日前，明光市新启航幼儿园老师们带领百余名小朋友，共同走进明光市石坝镇东贾村“岭上四号”，开启了一场缤纷多彩的研学之旅。

“小朋友们，掉在地上的蘑菇，注意要捡起来，不能浪费粮食。”“其实，蘑菇有很多种类，我们采摘的这个叫香菇，平时我们还吃过哪些菇呢？”老师们在食用菌产业基地中带领小朋友们边游学、增长见识，教育孩子养成勤俭节约的好习惯。

近年来，石坝镇积极把握乡村旅游的发展契机，在江淮分水岭风景道上建设“岭上四号”田园综合体项目，融合多种元素，创新场景设计，打造集劳动体验、农业科普、亲近自然、休闲观光于一体的路线，极大地丰富了“研学游”“乡村游”体验产品，为乡村振兴注入蓬勃活力。

(李玥)

## 短讯集萃

### 苏巷镇多措并举推进便民停车行动

本报讯 自实施暖民心行动以来，明光市苏巷镇坚持“合理布局、规范停放、方便群众”的原则，将“暖民心”便民停车工作落到实处，用实际行动解决群众所需，真正把实事办到群众心坎上。

听取群众意见，了解实际需求。结合当前重点工作，统筹安排、有序推进，各村(社区)网格员在进行密切联系群众工作，开展入户走访的同时，听取群众对于停车难的意见建议，建立问题清单，汇总分类，一方面把目前可以解决的问题解决，另一方面为后续的规划工作提供思路。

整合现有资源，合理规划布局。完善现有停车位设施，对标示线、设施出现磨损、模糊的停车位及时整改优化，营造安全

整洁、干净有序的出行环境。挖掘闲置用地建设公共停车场，利用道路富余位置规划停车位，参考群众建议，做到公共停车位全面覆盖。镇内机关、企事业单位和各村停车场免费开放，努力解决各种停车问题，满足广大群众停车需求。

开展宣传活动，规范停车秩序。镇文明创建专班每天定时对乱停乱放、车辆违停占道现象进行专项整治，并对违规停车进行监督劝导。镇村干部入户发放《致广大农民朋友一封信》，利用电子屏、大喇叭、宣传单、网格微信群等方式进行“便民停车”常态化宣传，增强群众的文明意识，营造人人规范停车的良好氛围。

(江文娟)

### 组织退役老兵短期疗养送关爱

本报讯 日前，明光市组织第二批部分退役老兵赴桐城市，参加安徽省荣军康复医院为期7天的短期疗养，让老兵们切实感受到党和政府的关怀和温暖。

此次参加疗养人员均为本市享受国家定期抚恤补助，年满60岁以上、未参加过疗养的

疗养活动采取政治学习与养生休闲、室内讲座与户外参观相结合的方式，精心安排了健康知识讲座，参观安徽省廉政教育基地、精神文明建设教育基地，观看红色影片等内容丰富、形式多样的活动，进一步增强了老兵们荣誉感、获得感和幸福感。

(张子国 袁松树 陈光才)

### “防”字为先筑牢秋冬季森林“防火墙”

本报讯 自进入防火期后，森林防火形势日趋严峻。明光市坚持“预防为主、以人为本、防控结合”的工作目标，多措并举，筑牢秋冬季森林“防火墙”。

严格火源管控。制作重点区域森林防火作战图，在全市重点地段入山口设立防火哨卡，全面推行“防火码”入山管理，实行林区“扫码进山，登记入林”制度，加强对农事用火、祭祀用火、野外吸烟等行为的监管，实现野外火源全链条管控。

强化排查整治。按照“清单制+责任制+销号制”闭环管理要求，加强林区施工企业、重点区域、输电线路等隐患排查，

整改率均达100%。

夯实防火基础。组建政府专职消防队兼地方专业扑火队伍，建设防火道路、防火隔离带、瞭望塔、林火视频监控并配置小型消防供水车，不断完善防火基础设施建设。

营造安全氛围。开展森林防火进校园宣传教育活动，坚持线上与线下、常态与非常态宣传相结合，通过设置咨询台、展板、安全生产奖励举报公告牌等多种形式扎实开展森林防火知识宣传。截至目前，开展各类集中宣传活动10余次，覆盖群众1万余人。

(胡艳青)

### 三界派出所持续开展安全防范宣传活动

本报讯 近日，明光市三界派出所深入辖区开展安全防范宣传活动，进一步提升辖区群众的法律意识和自我安全防范意识，促进辖区社会安全稳定。

活动中，三界派出所民辅警结合本辖区的实际情况，在街道人流密集场所，通过发放宣传资料、现场讲解、警民联系卡等方式，向辖区内群众宣传防范电信网络诈骗、交通安全、禁毒知识

等与群众日常生活密切相关的法律法规和防范知识，并对群众关心的法律问题进行现场解答。同时，民警还向群众讲解防火、防盗、防诈骗等安全知识，提醒群众发现问题及时和派出所联系，避免因防范不足造成财产损失和危害群众人身安全。此次安全防范宣传活动得到了群众一致好评，取得了良好成效。

(李德辉)

## 医保惠民暖人心 真心真情纾民困

### ——记明光市医疗保障局医保中心业务受理股股长周佳佳

王伟

参加工作以来，周佳佳同志始终秉持着严谨认真的工作态度，牢记为民初心，积极学习业务知识，熟练掌握各项业务技能，成为了在政策解释、业务经办、信息处理等方面都精通的业务强人。在工作岗位上，她兢兢业业，心系群众，让广大参保人感受到春天般的温暖，赢得了广大干部职工的普遍好评。

#### 优化服务流程，加强信息应用

通过分析现有的业务流程，对流程进行优化和改进，能够更加规范、高效地办理各项医保业务。每个窗口工作人员都严格按照规定的办理流程，确保服务的一致性和标准化。第二季度办件约1.8万人次，开展“365天不打烊”服务，节假日1900余人次，预约服务45人次，延时服务10人次，收到锦旗一面，意见簿上12人次对我们的服务给予肯定。加强对医保信息系统的学习和应用，掌握各项功能，能够快速查询和处理各类参保人员的医保信息，并及时准确地核定报销结果。通过信息化手段，极大地提高了工作效率和服务质量。

#### 耐心做好解答，快速处置投诉

始终保持友善的态度，耐心地听取参保人

员的问题和疑虑，积极解答咨询，为他们提供准确、详尽的医保政策解读，提出合理的建议和帮助。对于参保人员的投诉和意见反馈，及时进行调查核实，并采取针对性的整改措施，确保类似问题不再发生，并向参保人员致以诚挚的歉意。

#### 设置绿色通道，开展线上服务

对于特殊群体或急需办理业务的参保人员，设立了绿色通道，优先办理其相关业务，提供更加贴心的服务，为老年人、军人等提供绿色通道服务。推出了医保窗口线上服务平台，为参保人员提供在线咨询、业务办理等服务，方便他们随时随地查询和办理业务。每天处理咨询电话100多人次，接听率100%，等待时长缩短至1分钟以内，以“小听筒，大情怀”开展不见面办实事，共计办理完成2000余件。

## “十佳满意股长”风采录

## 聚焦明光

### 韩山社区加强流动党员教育管理

本报讯 明光街道韩山社区以党总支为抓手，扎实做好社区流动党员教育管理工作，让在外的党员流动不流学、学习不打烊。

建立流动党员微信群。为了与流动党员常沟通、常联系，社区建立“流动党员微信群”，定期推送学习内容，开展线上大讨论，积极提供民生工程，开展法律援助，维护外出务工人员的合法权益，让流动党员随时学、随地学。

建立外出流动党员信息库。社区5个支部实行流动党员信息动态管理，不断完善信息台账，坚持“实时更新”，强化动态跟踪管理，做到底数清、情况明、常联系。

抓紧抓实党员教育。社区依托流动党员微信群、公众号、学习强国等平台，以文字、语音、图片和视频等形式实时推送党员学习相关内容，通过快递邮寄、亲自上门等方式向流动党员赠阅，让流动党员学习不掉队、不漏学。

韩山社区将继续创新党员管理新理念，党支部充分利用好重大节假日流动党员返乡契机，以召开一次座谈会、参加一次集中学习、流动党员向党组织汇报一次思想汇报等方式，抓紧抓实流动党员管理，加大力度让在外的党员感受到组织的重视与关怀，让他们在外也时刻牢记党员身份，永葆党员先进性。

(杨青)

### 明光市委党校创新模式提升党性教育质效

本报讯 明光市委党校充分发挥“大熔炉”作用，把党性教育作为教学的主要内容扛在肩上、抓在手上、落在行动上，创新“1+N”模式，推动学员全方位全过程加强党性锻炼。

“1”即一个方案。在课堂教学和现场教学党性教育占比20%的课程设置的基础上，明光市委党校制定党性教育创新方案。方案明确具体责任人、工作职责、党性教育创新内容、办班时间、授课形式等。

“N”即开展多种形式的活动。红歌唱响拔高度，利用课前15分钟，组织学员唱响红色歌曲，激发信仰力量。纪法学习有深度，组

织学员领学党章党规党纪内容，从历史背景、发展变化、实践要求等层面，进行多角度的研究阐释。支部活动显宽度，充分发挥主体班临时党支部作用，入学即制定工作计划，统筹安排培训期间“六个一”活动。实践教育有热度，开展“三同”实践锻炼党性，组织学员入住群众家中，访民情、解民忧，与老百姓同吃、同住、同劳动，加强与群众的血肉联系，在实践锻炼中历练品行、磨炼意志、汲取经验。军事训练展气度，通过“过连队生活，当普通一兵”体验式教学活动，进一步增强学员国防意识、纪律意识、团队意识、锻炼意志，筑牢爱党爱国爱军的精神长城。

(缪娟)

### 一棵树的“连心”故事

李荣荣

“这棵大树终于被伐掉了，我们也可以睡上安稳觉了。”近日，随着影响居民生活安全的泡桐树被运走，明光街道中心路社区中心路附近居民都拍手称赞。

原来在中心路有一棵泡桐树，枝干粗壮直抵居民屋檐，树根更是与墙基相连，对房屋结构安全造成威胁。每到刮风下雨，周围20余户居民更是担忧，却一直苦于无法解决。

无奈之下，居民金先生拨打了“12345”市长热线。接到热线反映后，明光街道快速反应，立即安排专人到现场查看。考虑到泡桐树长势高大，周围都是居民区且道路狭

窄，难以贸然启动砍伐工作，经多次与政协委员、周边居民、施工人员等讨论协商，最终确定解决方案。经过近两天的锯伐作业，居民心里的一块石头也落了地。

市长热线是明光街道听取群众呼声的重要渠道之一。今年以来，明光街道把市长热线办理与基层网格化治理相结合，构建城区99个热线办理网格，把聆听群众呼声的“触角”连到“末梢”，做到“接诉即办”“闻声而动”，准确回应好群众最关心、最直接、最现实的问题3000余件，把矛盾隐患化解在初始、解决在萌芽，市长热线成为连通街道和群众的“暖心线”。



### 开展老年人防范诈骗知识宣传活动

近日，明光电信分公司在南湖法治文化公园广场开展“2023年明光市老年人信息无障碍建设系列活动——老年人防范诈骗知识宣传”活动，进一步提高广大市民防范电信网络诈骗意识。

“守好自己的钱袋子，天上不会掉馅饼！”针对老年人防范意识薄弱，易受到诱惑成为犯罪分子的“目标客户”，明光电信分公司组织天翼志愿服务支队志愿者走进人员密集场所南湖法治文化公园，面对面向老年人开展防范诈骗知识宣传，发放宣传手册，指导老人下载安装国家反诈中心APP，切实增强防范电信网络诈骗的“免疫力”，共同守护人民群众的“钱袋子”。

(张子国)